

El Gobierno vasco cree «prioritario» canalizar y limpiar el río Asua

NATXO GUTIERREZ GETXO

El Departamento de Obras Públicas del Gobierno vasco considera «prioritaria» la canalización del río Asua desde el límite de los municipios de Erandio y Sondika hasta su desembocadura, a la altura del puente de Rontegi. El Ejecutivo autónomo desea que los trabajos coincidan con la renovación de la red de saneamiento, para lo que han pedido la colaboración del Consorcio de Aguas.

El proyecto prevé ampliar la profundidad del río y fortalecer algunos tramos mediante escolleras. La canalización del río Asua es uno de los compromisos que alcanzó en noviembre el viceconsejero de Obras Públicas, Antonio Aiz, con los alcaldes de Erandio, Mikel Arieta-Araunabeña, y Sondika, Jon Iñaki Zarzaga.

El plan incluye la recuperación del río, al que se han vertido residuos industriales durante décadas. Análisis efectuados el año pasado confirmaron la existencia de lindane en cantidades superiores a las permitidas, en un tramo próximo a una antigua planta de producción de este pesticida. La canalización obligará asimismo a dragar zonas que acumulan gran cantidad de sedimentos y en las que existe riesgo de desbordamientos.

La Audiencia juzgará al alcalde de Carranza por prevaricación

INES UNZAGA BARAKALDO

La Audiencia de Bilbao juzgará el martes al alcalde de Carranza, Victoriano Martín, y al secretario municipal, Félix López, por un presunto delito de prevaricación. El grupo municipal de HB ha acusado a ambos cargos de colocar a sus hijos en el Ayuntamiento de forma «irregular». La Fiscalía solicita para cada uno de los acusados una pena de seis años de inhabilitación.

Los hechos fueron denunciados por Herri Batasuna ante el juzgado de Balmaseda en febrero de 1995. La formación abertzale interpuso entonces una querella en la que se acusaba a Martín y a López de haber colocado a sus respectivos hijos en el Consistorio «sin mediar ningún tipo de concurso-oposición».

La formación abertzale también ha denunciado «la paralización» que ha sufrido el proceso en el juzgado de Balmaseda durante meses.



Miembros de la banda de la Santa Vera Cruz entran en el templo de los Santos Juanes.

LUIS ANGEL GOMEZ

Comienza la Semana Santa de Bilbao con la lectura del pregón

Numerosos cofrades asistieron al acto en la Vera Cruz

EL CORREO BILBAO

La lectura del pregón a cargo del diputado general, Josu Bergara, marcó ayer el inicio oficial de la Semana Santa bilbaína. El acto, organizado por la Hermandad de Cofradías Penitenciales, reunió a numerosos cofrades en la sede de la Santa Vera Cruz, en la parroquia de los Santos Juanes de la capital vizcaína.

Los tambores de la banda de esta cofradía trajeron a la memoria de los asistentes el olor de los velones y el hechizo de las saetas que volverán en los próximos días a las calles bilbaínas. El «soprote histórico y literario» del pregón elegido por Bergara también trasladó a los presentes a semanas de pasión de épocas pasadas.

El diputado general comenzó su

discurso con un repaso a la imaginaria clásica de la villa bilbaína. Bergara recordó que «Bilbao, desde muy antiguo, ha venerado la imagen del Ecce homo, también llamado El Justo». Para el diputado, esta es «la expresión más patética entre Bilbao y la Semana Santa».

Origen de las cofradías

Bergara se remontó después a la época de la fundación de la villa para explicar la división de los fieles bilbaínos entre «la amatxu de Begoña» y el apostol Santiago. También recordó el diputado la fundación de la cofradía de la Vera Cruz «madre o matriz de todas las que han venido después» que tuvo lugar en 1553, después de un «aguadutxu».

«Desde el final de la última que-

rra fueron naciendo nuevas cofradías penitenciales que siguieron la andadura de la decanada todas ellas». Así, el diputado citó entre otras de la Pasión, de 1940, la de la Merced, de 1943, la de la Madre de Dios, de 1944, entre muchas otras.

«Nuestro mundo y nuestras costumbres han cambiado y por eso no salen a la calle tantos desfiles religiosos como hace 35 ó 40 años pero nuestras procesiones penitenciales de Semana Santa han continuado manteniendo la tradición secular bilbaína», señaló el diputado. Para concluir, Josu Bergara invitó a vivir la Semana Santa con «solemnidad y recogimiento» necesarios para que el ser humano «reflexione sobre su condición y sentido trascendente en este mundo».

Vecinos de Barakaldo denuncian «artimañas» para aumentar el número de empadronados

ANA ROMERO BARAKALDO

Centenares de vecinos empadronados en Barakaldo acuden desde el pasado jueves a las oficinas de Registro del Ayuntamiento para denunciar las irregularidades existentes en unas cartas enviadas por la Corporación, en las que se exige a 5.000 personas —que supuestamente viven en la localidad sin estar censadas— que se inscriban en el padrón.

La mayoría de los afectados considera que lo ocurrido es «una artimaña para llegar a los 100.000 habitantes». «Esto es un

tromadura de pelo» —protestaba ayer una mujer en el Ayuntamiento—. «Por qué no se empadronan ellos dos veces y nos dejan tranquilos?». Según el personal que atiende las oficinas de empadronamiento, las quejas y consultas se multiplican en las ventanillas desde el jueves. Al parecer, un «error de archivo» ha provocado que centenares de vecinos ya inscritos en el municipio reciban en sus casas las mismas remitidas por Alcaldía.

En la carta, el Ayuntamiento recuerda a los 5.000 ciudadanos su «obligación», de acuerdo con

el Reglamento de Población y Demarcación Territorial, de realizar las «actuaciones y operaciones necesarias» para mantener actualizado el padrón, «de modo que sea reflejo de la realidad del municipio».

Por su parte, los vecinos que ayer se acercaron a las oficinas municipales con la intención de «acllarar las cosas» criticaron «la mala organización y el poco rigor demostrados por los responsables locales» al obligar a empadronarse a gente «que llevamos censados un montón de años».

Cortes en la red de agua en Bilbao

Las reparaciones en la red de abastecimiento de agua de Bilbao provocarán hoy cortes de suministro de 15.30 a 17.30 horas en numerosas zonas: plaza Aita Donostia, Tellagorri, Novia Salcedo, Estrada de Mala, Urquiza, Pablo Alzola, plaza General Latorre, Jardín Chiquerra, Iturribarri, Pintor Lecuona, avenida Montevideo, barrio Santiago, Estrada de Ventas y el hospital de Basurto. El corte también afectará al cruce Basurto-Castrejana entre los portales 1 y 11 (inclusive).

Referéndum sobre Abandoibarra

El líder de ICV, José María Gorordo, propondrá hoy en el pleno extraordinario del Ayuntamiento de Bilbao la celebración de un referéndum entre los vecinos como paso previo a la modificación del plan especial para Abandoibarra. El ex-alcalde de la capital vizcaína cree que se trata de una «demanda social reclamada por los ciudadanos».

Jardineros de Cespa en huelga

Los trabajadores de Cespa, empresa encargada del mantenimiento de los jardines de Bilbao, saldrán a la huelga mañana y pasado para protestar por el bloqueo en la negociación del convenio colectivo. Los empleados reivindican, según el sindicato ELA, la conversión de 15 contratos precarios en fijos y subidas salariales.

Mayor control en la playa de Bakio

El Departamento de Medio Ambiente de la Diputación impondrá un mayor control en los trabajos de extracción de arena que se realizan en la playa de Bakio para trasladarla a la de Arrigunaga, en Getxo. Las numerosas quejas de los vecinos y del Ayuntamiento de Bakio han motivado la actuación de la institución foral.

UGT denuncia a Euskotren

La sección sindical de UGT en Euskotren ha denunciado al presidente y al consejo de administración de la compañía ante el Juzgado con el fin de exigir responsabilidades penales por el impago de una prima a sus trabajadores desde 1996. El sindicato cifra el importe global en 20 millones de pesetas por año.

Ahora
Dos



mejor que una.

Una bolsa

Envases ligeros.



Otra bolsa

Restos de residuos.

